

ROMÂNIA
JUDEȚUL BOTOȘANI
MUNICIPIUL BOTOȘANI
CONSILIUL LOCAL

PROCES – VERBAL

**încheiat în cadrul ședinței de îndată a Consiliului Local al
Municipiului Botoșani din data de 09 ianuarie 2018**

Prin dispoziția nr. 12 din 05.01.201, Primarul Municipiului Botoșani a convocat Consiliul Local în ședință ordinară pentru data de 09 ianuarie 2018, ora 13⁰⁰, în sala de ședințe a Primăriei.

Dispoziția nr. 12 din 05.01.2018 este anexată la dosarul ședinței.

Ordinea de zi a ședinței a fost adusă la cunoștință publică prin anunț la avizierul Primăriei și pe *site*-ul propriu.

Invitațiile la ședință s-au făcut atât în scris, cât și prin contactarea telefonică a consilierilor.

Este ascultat Imnul de Stat și Imnul Uniunii Europene, după care se trece la derularea lucrărilor ședinței.

Ordinea de zi a ședinței este următoarea:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea acoperiri definitive din excedentul bugetului local a deficitului secțiunii de dezvoltare pentru anul 2017.

Nota anexă cuprinde următorul proiect de hotărâre:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea cuantumului cotizației anuale de membru a Asociației Grup de Acțiune Locală "Botoșani pentru Viitor".

Ședința este legal constituită.

La lucrările ședinței participă 16 consilieri în funcție, lipsind doamnele consilier Andreea Buiuc și Silvia Carmen Diaconu și domnii consilieri Gabriel Augustin Alecsandru, Iulian Blaga, Cătălin Boboc Paul Octav și Marius Leonardo Oroșanu, având depuse cereri de învoire la mapa președintelui de ședință.

Fiind supuse la vot cererile de învoire, acestea au fost aprobate cu unanimitate de voturi a consilierilor prezenți (16).

Fiind supusă la vot ordinea de zi împreună cu nota anexă, aceasta a fost aprobată cu unanimitate de voturi a consilierilor prezenți (16).

Punctul 1 de pe ordinea de zi – *Proiect de hotărâre privind aprobarea acoperiri definitive din excedentul bugetului local a deficitului secțiunii de dezvoltare pentru anul 2017.*

Domnul consilier Mihai Tincu – sigur că grupul PSD va vota proiectul pus pe ordinea de zi astăzi, sunt niște chestiuni contabile, niște chestiuni procedurale, niște chestiuni legate de deficit de cont, de faptul că s-au cheltuit sau nu banii pentru investiții și banii care au fost colectați de Primărie. Totuși, sunt 2-3 chestiuni principale care, dacă nu astăzi, cel puțin în discuțiile pregătitoare *vis-a-vis* de bugetul anului 2018 ar trebui să le primim.

Din ce s-a prezentat astăzi, din raportul de specialitate se desprind clar niște lucruri: am intrat în anul 2017 cu un plus în cont de 70 de miliarde de lei vechi, am intrat în anul 2018 cu 15 milioane de RON, adică cu 150 de miliarde de lei vechi. Pe 28 decembrie, când am discutat despre taxe și impozite și când am trezit discuțiile și comentariile și celelalte comentarii care au venit după, inclusiv în primele zile ale acestui an s-a văzut că nu ne ajung banii.

Dar, în ziua în care am discutat despre ne majorarea taxelor cu 50%, ci numai cu 5%, noi aveam în cont 150 de miliarde de lei vechi, la fel cum îi avem și astăzi. Dacă am avut în ianuarie 2017 80 de miliarde, dacă avem în ianuarie 2018 150 de miliarde, oare cât vom avea în ianuarie 2019? Pentru că vor fi cam la fel costurile, investițiile, altele decât cele sunt, care vor fi, și atunci să ne trezim oare că vom avea în cont 200 și ceva de miliarde? Că nu suntem în stare să cheltuim banii?

Sunt lucruri pe care aș dori să le rezolvăm până în ziua discuției bugetului, care am înțeles că va fi undeva în luna februarie, pe la mijlocul lui februarie. Sunt lucruri care sunt interesante, cred, sunt pentru botoșăneni, sunt pentru noi, e vorba de banul public, de colectarea banului public și e vorba de foarte mulți bani, cu care, aparent, nu știm ce avem de făcut cu ei.

Eu sper ca anul acesta, cum ne-am urât la început "La mulți ani", multă sănătate și gânduri bune, să ne dea Dumnezeu gânduri bune și să știm ce avem de făcut cu asemenea grămadă de bani care stă în contul primăriei noastre. Nu văd de ce s-ar fi majorat taxele când știam că avem în cont 150 de miliarde. E o întrebare firească, nu e de luat la întrebări și pentru nimic.

Vă urez numai bine, sănătate, și grupul PSD, cum am spus, votează ordinea de zi.

Domnul Primar Cătălin Mugurel Flutur – să nu avem vreo senzație că, ceea ce ați spus dumneavoastră, domnule consilier, grupul PSD votează, pentru că era o prevedere legală. Am avut câteva evenimente și în cursul anului trecut, și în 2016, când, chiar dacă exista o prevedere legală, grupul PSD nu a votat.

Ceea ce spuneți dumneavoastră despre excedent - votăm pentru că așa spune legea -- care a ajuns nu la 15 milioane, la 12 milioane, voi încerca să vă dau, cu toate că ați mai întrebat și știu

că devine așa, o temă, dumneavoastră spuneți de analiză și reflecție, eu pot să o văd și ca o temă de atac, și o să vă dau și câteva exemple. Din acele 12 milioane de lei, care înseamnă excedent, vreau să vă spun că eram pregătiți să achităm 5,5 milioane de lei, și dumneavoastră puteți face scăderile dacă vreți.

Eram pregătiți să plătim 5.5 milioane de lei, cum am plătit în fiecare an de la revoluție încoace, și cei care mai lucrează și sunt ordonatori principali, secundari, terțiari de credite, știu prea bine că plăteam în ultimele zile din an. Trezoreria era deschisă până pe 31 decembrie la orele 12-14 ca să putem face aceste plăți.

Nu am avut posibilitatea să facem aceste plăți, în condițiile în care, este culmea, am vrut să plătim 5,5 milioane de lei. Vreau să vă spun că am primit 595 milioane de lei pentru locuințele sociale în data de 22 seara și nu aveam cum să le plătim decât pe 28-29. Aveam 76 mii lei pentru PUG primiți pe data de 28 pe care, bineînțeles, că i-am dat înapoi, pentru că nu am mai avut cum să-i plătim. Vă rog să mai scădeți 1,800 milioane lei, economii făcute din refinanțarea creditului, care sunt banii noștri, prin munca și prin efortul nostru, cu votul dumneavoastră, un lucru pe care l-am socotit foarte bine.

Să vă spun că din cei 14 milioane 100 lei ce înseamnă capitolul Dezvoltare la nivel de municipiu Botoșani, probabil am bătut recordul la nivel național și am cheltuit 7 milioane 915 mii până la urma urmei, depășim 50%, în condițiile în care statul român a cheltuit pentru dezvoltare doar vreo 25% din ce și-a propus, și foarte mulți colegi din alte județe și din alte municipii sunt undeva la 37-38%, iar banii pe care nu am reușit să îi cheltuim, cu câteva mici excepții, și din vina noastră, dar cu sume mici, erau acei bani alocați special pentru PNDL, pentru fonduri europene și pentru proiectele naționale.

Dacă vom aduna toți acești bani, și mai sunt 500 mii lei pe care nu i-am cheltuit la Cornișa, ne-am propus să îi cheltuim, în condițiile în care am fi preluat Cornișa. Dacă veți aduna toate sumele pe care vi le-am spus eu, veți constata că, de fapt, excedentul nostru nu este nici pe departe atât de mare, să vă dau exemplul Clujului, care vorbește de 24 milioane de euro excedent. Nu vorbesc de orașele foarte mari, dar sunt orașe cu excedente mult mai mari. Am vrut să dau câteva explicații, de ce nu am reușit, și niciodată nu a fost un an în care să se cheltuiască toți banii. Și vreau să vă mai spun: există facturi, există facturi emise în luna decembrie, iar plățile le facem în ianuarie, iar noi trebuia să avem banii pentru aceste facturi, să le plătim în luna ianuarie.

La fondul de salarii ne-au rămas necheltuiți doar 600 de mii de lei, la luna decembrie salariile le plătim în ianuarie, cei 6000 de mii de lei pe care îi aveam noi, plus cei 800 de mii pe care i-am încasat zilele acestea la taxe și impozite nu ne ajung să plătim salariile pe o lună și ar trebui să facem niște artificii, să îi rugăm pe cei de la finanțele publice să ne dea ceva din cota de IVG pe care nu o cunoaște nimeni din acel 10%, din impozitul pe venit, să ne permită să plătim salariile la timp tuturor celor din instituțiile din subordinea primăriei și din aparatul local, doar pe o mică estimare, pentru că, după ce va fi prima lună cu IVG-ul, care se întâmplă undeva în februarie, vom ști, probabil, cum să procedăm, dar ne-au rămas 600 de mii pentru salarii, în cei 12 milioane, când vorbim de zeci de miliarde, de sute de miliarde, eu vorbesc doar în RON, și vă spun că nu am avut bani în luna ianuarie nici măcar pentru salarii.

Vom discuta și vom mai avea și explicații, într-adevăr, și cred că ne vom pregăti foarte bine pentru ședința în care vom aproba bugetul municipiului Botoșani pentru anul 2018. Vă mulțumesc pentru înțelegere.

Fiind supus la vot proiectul de hotărâre, acesta este aprobat cu unanimitate de voturi a consilierilor prezenți (16).

Punctul 1 de pe Nota Anexă – *Proiect de hotărâre privind aprobarea cuantumului cotizației anuale de membru a Asociației Grup de Acțiune Locală "Botoșani pentru Viitor"* – nu prezintă discuții, și, fiind supus la vot proiectul de hotărâre, acesta este aprobat cu unanimitate de voturi a consilierilor prezenți (16).

Epuizându-se materialele din ordinea de zi și timpul alocat ședinței de astăzi, domnul președinte de ședință – consilier Daniel Botezatu – declară lucrările ședinței de îndată închise.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,

Consilier,

Daniel Botezatu



SECRETAR,

Oana Gina Georgescu

